

# 2016年第一季度“周口好人”评选结果揭晓

编者按：4月15日，市文明办组织“季评周口好人”评审委员会成员进行2016年第一季度“周口好人”评选。根据《周口日报》、《周口晚报》、周口广播电视台、中华龙都网、周口网等市级主流媒体在2016年第一季度报道的全市涌现出来的好人好事，按照群众公认、事迹突出、社会影响面广的原则，公平公正地从22位候选人中评选出第一季度“周口好人”，他们分别是：为6名孤儿提供免费早餐的商水县爱心老板王占领、初春沙

河深水救4人的西华县冰河救人群体、自掏腰包寻找失主的周口市机关事务管理局干部李东升、把生命献给挚爱的财政事业的周口市港口物流产业集聚区财政局局长张建华、精心照顾瘫夫8年的商水农妇李莲。

现将有关同志的事迹简介刊登如下，请各县（市、区）、市直各单位紧密结合“两学一做”学习教育、“讲作”、“转创”、“下基层”和文明周口建设等活动，深入培育和践行社会主义核心价值观，认真组织学习他们的

典型事迹，积极弘扬“开放、文明、创新、崛起”的周口城市精神，唱响主旋律，集聚正能量，树立新风尚，在全市范围内有效营造崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚社会氛围，迅速掀起选树好人、宣传好人、学习好人、争做好人的热潮，凝聚起实现周口崛起富民强市的强大合力，让周口在贯彻落实中央“四个全面”战略布局、实现中原出彩、创建省级文明城市进程中作出更大贡献。



王占领



西华县冰河救人群体



李东升



张建华



李莲

## 助人为乐

## 王占领：为6名孤儿提供免费早餐的爱心老板

王占领，男，汉族，1969年10月出生，商水县舒庄乡三所楼村村民，舒庄乡“益丰”早餐店老板。

他自幼家贫，2008年妻子王素梅因病去世，儿子患先天性近视。为给妻子看病、办丧事，他发光了家中所有积蓄。迫于

生计，他在舒庄乡开办了“益丰”早餐店。受安徽农民赵子春6年收养28名孤儿的启发，去年秋天，王占领在早餐店门前竖起一块公益宣传牌，告知大家，孤儿吃早餐免费，单亲家庭的孩子吃早餐半价。近日，他卖掉家里3000余斤玉米，准备为

20多名单亲家庭的孩子和6名孤儿办理餐卡。他立志后半生不图名利，把这项慈善公益事业办好，用实际行动诠释“小镇大爱”。日前，他的事迹被《河南日报》《大河报》《周口晚报》等多家媒体报道，乡邻们称赞他为爱心老板。

## 见义勇为

## 西华县冰河救人群体：初春沙河深水救4人

李安，男，汉族，1963年7月出生；李春安，男，汉族，1972年10月出生；李震国，男，汉族，1967年2月出生；李连成，男，汉族，1966年9月出生；李铁良，男，汉族，1951年3月出生；李占合，男，汉族，1970年6月出生；李学堂，男，汉族，1954年4月出生。上述7人均为西华县李大庄乡刘庄村村民。

2月21日上午10:30分许，西华县李大庄乡一辆机动三轮车冲上刘庄村南的沙河北岸河堤后，不见了踪影。这时，正在村口聊天的李安等7名村民意识到出事了。他们狂奔过去查看情况，发现4个人正在5米多的深水区挣扎，其中两名小孩漂在河面上。危急时刻，李连成顺手扛起路边一棵树檩条，扔到河里当救生筏；李安和李震国登上附近村民新打造

的小渔船，快速向落水人员划去。将两名儿童救上船后，他们又划向两名在河中的大人。与此同时，李铁良、李春安、李占河和李学堂守在岸边配合救人。最终5名落水者4人获救，1人不幸身亡。2月26日，李大庄乡党委政府隆重表彰了7位救人英雄，号召全体干部群众学习他们冰河救人的义举。

## 诚实守信

## 李东升：捡到钱物无人认领 自掏腰包寻找失主

李东升，男，汉族，1968年9月出生，中共党员，周口市机关事务管理局干部。

2月19日早晨，李东升和妻子在安居小区散步时，突然看到草坪里有一个红色钱包。他捡起钱包一看，里面有身份证、银行卡、社保卡等物品，还有1000多元现金。他们立刻把

钱包交到了物业办。为了尽快找到失主，他在微信朋友圈发布了“寻人启事”。但一天时间过去，他没有收到有用的消息。情急之下，他自己花钱打印了几十份找寻找失主的启事，在小区及周边张贴，并联络《大河报》和周口广播电视台、周口义工协会协助寻找。2月23日上午，身在广东江门的失主委

托朋友拿出红包感谢时，李东升说：“谁都有遇到困难的时候，相信世上还是好人多。”款物虽然不多，却折射出一位公务员高尚的道德情操，书写了一名共产党员诚实守信的道德传奇故事。

## 敬业奉献

## 张建华：把生命献给挚爱的财政事业

张建华，男，汉族，1963年10月出生，中共党员，军队转业干部，太康县板桥镇人，生前任周口市港口物流产业集聚区财政局局长。

2015年6月3日上午，张建华从漯河乘高铁前往北京洽谈招商引资项目（周口巴铁）对接工作。该项目是周口市港口

物流产业集聚区2015年重点招商引资项目之一，计划投资20多亿元。登上列车前，他已紧张工作了近3个小时。由于过度劳累，张建华在列车上突发心脏病，后经抢救无效以身殉职，年仅52岁。2015年9月21日，《周口日报》在头版刊发近1万字的长篇通讯《你听，布谷鸟仍在歌唱》，详细报道了他拼

搏进取的精神追求和无私奉献的高尚情怀。市委书记徐光对张建华的事迹作出重要批示：“张建华同志爱岗敬业，以身殉职，用生命践行了‘三严三实’要求，事迹十分感人。请市委组织、宣传及港区总结宣传其先进事迹，广大干部党员要认真学习其高尚精神，凝聚起周口崛起的强大正能量。”

## 孝老爱亲

## 李莲：商水农妇精心照顾瘫痪丈夫8年

李莲，女，汉族，1963年5月出生，商水县化河乡化河行政村3组村民。

8年来，她恪守妇道，勇于担当，精心照顾瘫痪在床的丈夫，默默地诠释着一名妻子的责任。2007年5月，她的丈夫史

学刚因患急性病落下偏瘫，生活完全不能自理。丈夫患病期间，她精心帮助丈夫穿衣起床、喂饭、洗刷、接屎倒尿。有时候丈夫闹绝食，她总是推心置腹、温情相劝。为了让丈夫早日康复，她经常搀着丈夫挪步锻炼，每次她都累得汗流浃背。经过

不懈努力，目前她的丈夫已能扶着拐棍挪动几步了。

李莲用自己无悔的责任和担当在全家人头顶撑起一片爱的蓝天。